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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Ann Linde (S)

2020/21:200 Konflikten i Nagorno-Karabach

Utvecklingen i Nagorno-Karabach är mycket oroväckande, även om eldupphör 
råder just nu. Konflikten har varit fryst under många år och partnerna måste 
börja fredsförhandla för att på sikt komma fram till en långsiktig lösning på den 
över 30 år långa konflikten. Båda sidor måste följa internationell humanitär lag 
och sluta attackera civila. Sverige har en viktig roll genom vårt kommande 
ordförandeskap i OSSE (Organisationen för säkerhet och samarbete i Europa) 
under 2021. Varken Sverige eller Vänsterpartiet stöder någon enskild part i 
konflikten utan vill se en fredlig och demokratisk utveckling i området. Här kan 
konstateras att den demokratiska utvecklingen i Armenien har gått framåt de 
senaste åren samtidigt som regimens förtryck har hårdnat i Azerbajdzjan. 

Turkiet har uppenbart eldat på denna konflikt för den azerbajdzjanska sidan. 
Turkiets inblandning måste fördömas av såväl Sverige som EU. När jag 
besökte Turkiet i förra veckan pumpades nationalistiska budskap ut i såväl 
medier som på reklampelare med stöd till den azerbajdzjanska sidan. Erdoğans 
Turkiet verkar ha intresse av att blanda sig i ännu en konflikt för att dölja sina 
inskränkningar av mänskliga rättigheter på hemmaplan. Turkiet har under lång 
tid använt sig av legosoldater, framför allt i Syrien men även i Libyen. 
Obekräftade uppgifter säger att dessa legosoldater har förflyttats till Nagorno-
Karabach för att delta på den azerbajdzjanska sidan. Turkiets agerande leder 
samlat till en ökad eskalering.

Enligt uppgifter från Amnesty International har den azerbajdzjanska sidan 
avfyrat israeliskt tillverkade klusterbomber som har drabbat civila i såväl 
Stepanakert som Shushi på den armeniska sidan. Som en del av ett fredsavtal 
måste båda parterna underteckna FN:s konvention mot klustervapen.

Som ordförande i Minskgruppen tillsammans med Frankrike och USA har 
Ryssland ett stort ansvar för att medla i konflikten. Samtidigt har den ryska 
vapenexporten till båda länderna utgjort en katalysator till att förstärka 
konflikten. Vänsterpartiet anser att Minskgruppen, som är utsedd av OSSE, ska 
intensifiera sitt arbete för att hitta en långsiktig lösning på konflikten.  
Minskgruppen är den enda internationellt erkända struktur som har mandat och 
accepteras av båda parter att hantera konflikten i Nagorno-Karabach.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga utrikesminister Ann Linde:

Från Riksdagsförvaltningen
2020-10-14
Besvaras senast
2020-10-21 kl. 12.00
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Avser regeringen att fördöma Turkiets inblandning i och underblåsande av 
konflikten?

………………………………………

Håkan Svenneling (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


